

Százéves iskola Rákosligeten

A Rákosliget szívében, a Hősök terén álló általános iskola immáron száz éve tanítja-neveli a lakóterületen élő felnövekvő generációit. Közülük ötven éve működik az ének-zene tagozat, a korszerű igények kielégítésére ehhez újabb emelt szintű képzések csatlakoztak. Az iskola a kerületi és fővárosi tanulmányi versenyeken, kulturális programokon keresztül sok szállal kötődik a kerületben működő pedagógiai intézményekhez. A tagozat énekkara nemzetközi kapcsolatokat is épít. Diákjaink rendszeresen szerepelnek a szűkebb pátria, Rákosliget és a kerület művészeti és sporteseményein. Az iskola igazgatója *Bella Tibor* tanár úr. 1977-ben kezdett itt tanítani, majd 1990-ben lett az iskola igazgatója. A patinás intézményről vele beszélgettünk.

- Ön mit emelne ki e száz évből?

- Kevés magyarországi település tudja elmondani önmagáról, hogy az oktatási intézménye egydős lenne vele. Indulásakor, az 1903/1904-es tanévben is már háromszáz diák tanult a kor színvonalán jól felszerelt, kísérleti mintaiskolaként átadott épületben. Különlegességnek számított, hogy az épületben az iskola mellett óvoda is működött. 1956-ban megindult az ének-zene tagozatú oktatás, ami a mai napig erősen meghatározza iskolánk arculatát. Az azóta eltelt 47 évben zenetagozatos diákjaink bejárták egész Európát, kórustagjainkat mi már akkor is európai polgároknak neveltük. 1994 óta van modern tornatermünk, számítástechnikai termünk és ebédlőnk. 2005-re várjuk azt a pillanatot, amikor átadhatjuk a 12 tantermes új épületszárnyat.

- Egy iskola minőségét erősen meghatározza, hogy a hagyományörzés mellett mennyire kész megújulni. Úgy vélem, önök jó példával jártak elől ebben.

- A belföldi és külföldi sikereinket szaporító ének-zene tagozat mellett újabb tagozatok indításával igyekeztünk megújulni. A matematikai és idegen nyelvi tagozat után elindítottuk a számítástechnikai tagozatot is, ahol úttörők voltunk a hálózat alkalmazásában. Figyelembe vettük a szülői igényeket, azonban vigyáztunk arra, hogy a diákok terhelése kiegyensúlyozott, egyénre szabott legyen. Egyrészt szabadon választható tevékenységformákkal, másrészt azzal, hogy mindig egy kifutó képzés helyére indítottuk az újat. Jelenleg az idegen nyelv-oktatás megújításának reális kereteit igyekszünk kialakítani. Elsők közt kapcsolódunk a Comenius minőségbiztosítási rendszer intézményi önértékelést segítő első lépcsőjébe. Kollégáim szakmai munkáját, megújulási készségét dicséri a számtalan kerületi, budapesti és országos versenyeredmény. A napközi százéves jubileuma alkalmából rendezett bemutatósorozatunkkal iskolánk tavaly a főváros első három díjazottja közt szerepelt.

Mindig fontos nevelési célunk volt a nemzeti hagyományok őrzése is, szorosan összekapcsolva a diákok helyi identitástudatának erősítésével. Ezt szolgálják az év végi és a karácsonyi iskolakonzertek, melyeket a közeli katolikus templomban rendezünk meg, s vendégül várjuk a környék lakóit. Nem zenetagozatos diákjaink évente egyszer egész estét betöltő musicalt mutatnak be immár nyolcadik éve.

De idetartoznak az iskolanapok is, a felnőtteknek pedig a Bálint napi bálók hagyománya.

- Jeles személyek első diákévei kötődnek az épülethez.

- Diákjainknak mindig nagy büszkeséggel mutathatjuk fel egy sor művész, sportoló életpályáját, példaként arra, hogy innen indulva hová lehet szorgalommal eljutni. Az Oscar-díjas operatőr *Ragályi Elemér*, az operaénekes *Gregor József*, a Jászai-díjas színész *Pápai Erika*, a zongoraművész *Kereskedő Tamás*, a dalszövegíró *S. Nagy István* neve egyaránt megtalálható az elemi iskolai naplóinkban. De diákjaink voltak a fogatható világ- és Európabajnok *Lázár-testvérek*, a birkózó világbajnok, olimpiai helyezett *Komáromi Tibor* és *Mezey György* szövetségi kapitány.

- Egy iskola életét intézményi kapcsolatai is segíti.

- A kultúra közvetítése több pillérre támaszkodik minden településen. A Csekovszky Árpád Művelődési Ház mindenben a segítségünkre siet, ha kell. De ilyen segítség a Szuper Suli Alapítvány vagy a helyi polgárok és művészek által alapított egyesület is.

- Milyen újabb száz évet álmodna meg iskolájának?

- Pedagógiai hitvallásunk, hogy olyan polgárokat neveljünk, akik képesek a számukra elérhető jövőt megálmodni, s készek ezért okosan cselekedni. Szeretném, ha a 200. évfordulón szerencsés utódom elmondhatná, hogy a XXI. század első évtizedének tanári kara is egy olyan generációt adott Rákosligetnek, mely hozzájárult a település töretlen fejlődéséhez, megőrizte és erősítette a közösség lokálpatriotizmusát.

RAFFAY GÁBOR

téren is nagyon keményen megbosszulhatja magát."

Az idézett gondolatok jegyében ajánljuk ezúttal elsősorban a pedagógusoknak, illetve tanár szakos hallgatóknak a Melegség és megismerés programunk folytatását.

A Labrisz Egyesület tagjai show-elemek és üzleti megfontolások nélkül szándékoznak párbeszédet folytatni azokkal a tanárokkal, nevelőkkel, tanár szakos hallgatókkal, akik nyitottak erre, s készek közösen gondolkodni önmaguk és környezetük előítéleteiről, ellenérzéseiről.

Korábbi programunk szerint egy férfi és egy nő (pedagógusok, pszichológusok, egyetemisták, leszbikus anyák) látogat el Önökhöz,

olyanok, akik beszélgettek már középiskolásokkal is. Eddigi tapasztalataink abban erősítettek meg, hogy az előítéletekről, homofóbiáról való őszinte beszélgetés, a személyes találkozás mindkét fél számára fontos. A fiatalok nyitottak és elfogadóak, sokkal inkább, mint a felnőtt társadalom. Azt gondoljuk, a toleranciáról ilyen módon szerzett tudás hatékonyan épülhet be a nevelési/nevelődési folyamatba.

Várjuk megkeresésüket akár egy nevelési értekezletre, akár egy osztályfőnöki órára, társadalmismereti vagy emberismereti munkaközösségi megbeszélésre.

Amennyiben a témában megjelent (szak)irodalomhoz fordulnának szívesebben, a következő műveket ajánljuk:

- Már nem tabu – Kézikönyv tanároknak a leszbikusokról, melegekről, biszexualisokról és transzszexuálisokról. LLE, Budapest, 2002.
 - Marc E. Vargo: Ők és mi – Melegek a társadalomban. Háttér Kiadó, Budapest, 1999.
 - Betty Fairchild/Nancy Hayward: Most, hogy tudod – Útmutató meleg és leszbikus fiatalok szüleinek. Göncöl Kiadó, 2002.
 - Előhívott önarcképek – Leszbikus nők életrajzi írásai. LLE, Budapest, 2003.
- Várjuk megtisztelő érdeklődésüket vagy könyvrendelésüket, még inkább meghívásukat. Címünk: Labrisz Leszbikus Egyesület, 1395 Budapest, Pf. 408. E-mail: labrisz@labrisz.hu, www.labrisz.hu.